
Студијски програм: СТРУКОВНА МЕДИЦИНСКА СЕСТРА/ТЕХНИЧАР 

Назив предмета: СТРУЧНА ПРАКСА 2 

Наставници: Љубиша Грујић, Кристина Чејић, Миливој Вишацки, др Нарциса Петровић Субић, 

Маја Миловановић, Драган Капелер, др Љиљана Келемен Милојевић, др Еуђен Чинч, др Невена 

Чолаков. 

Статус: обавезан 

Број ЕСПБ: 2 

Услов: Реализована и евидентирана Стручна пракса 1 
Циљ предмета  

Циљ Стручне праксе 2 је усвајање и самостално извођење сестринских вештина. Струковна медицинска 

сестра/техничар ће у оквиру стручне праксе овладати вештинама јединствене сестринске праксе, радити на 

пословима примене терапије у хирушким и интернистичким дисциплинама, примене процеса здравствене 

неге, вођењу сестринске документације. Учествоваће у раду здравственог тима на разним нивоима 

здравствене заштите. Едукација студената која их оспособљава да практично примене и усаврше стручна и 

научна знања која стичу током теоријско-практичне наставе у другом семестру, развију професионалну 

етичност и комуникационе способности: препознавање акутних хируршких обољења и компликација 

основних хируршких болести; збрињавање мање повреде и опекотине у амбулантним условима по свим 

хируршким принципима.  

Исход предмета  

Струковна медицинска сестра/техничар ће након обављене Стручне праксе 2 имати усвојена знања и 

вештине да ради по начелима јединствене сестринске праксе, да примењује процес здравствене неге и води 

сестринску документацију. Развијене способности и спремност за решавање конкретних проблема уз 

употребу научних метода и поступака. Темељно разумевање улоге у здравственом тиму на разним нивоима 

здравствене заштите. Развијена темељна теоријска и практична знања и вештине у свим видовима опште 

неге болесника које укључују мере унапређења здравља, спречавања болести и збрињавања. Струковна 

медицинска сестра/техничар биће способна/ан да у пракси анализира и разуме повезаност функција више 

различитих система, као и механизме настајања различитих патолошких процеса. Разумевање коришћења 

слике као средства у арт терапији. 

Садржај стручне праксе 2 

Практична настава: 
Стручна пракса 2 се може изводити пре подне или после подне (осам часова дневно) током једног или два 

дана у недељи, континуирано током другог семестра (у трајању од 15 недеља).  

Студент обавља стручну праксу у следећим здравственим или другим установама:  

Служба интерне медицине, одсек нефрологије са хемодијализом, одсек кардиологије са коронарном 

јединицом, одељење ендокринологије, пулмологије: током Стручне праксе 2 студент ће моћи да процени 

стање болесника (витални знаци, опште стање болесника, телесне излучевине, способност задовољавања 

основних људских потреба) и утврди потребе за здравственом негом; формулише сестринске дијагнозе и 

колаборативне проблеме; примени стечена темељна теоријска и практична знања и вештине у свим 

видовима опште неге болесника које укључују мере унапређења здравља, спречавања болести и 

збрињавања; обавља евалуацију здравствене неге; документује сестринске активности, да разумеју начин 

одвијања физиолошких процеса у организму. Знаће анализирати и повезивати функције више различитих 

система и разумеће механизме настајања различитих патолошких процеса.  

Служба опште хирургије и ортопедије са трауматологијом: знање стечено у току наставе из хирургије 

омогућиће студенту током стручне праксе да препозна акутна хируршка обољења; препозна компликације 

основних хируршких болести; збрине мање повреде и опекотине у амбулантним условима по свим 

хируршким принципима поштовања асепсе и антисепсе и антитетанусне заштите; да на време препозна 

евентуалне компликације у постоперативном току пацијената који су отпуштени на кућно лечење 

Служба за педијатрију са неонатологијом за рад са децом у болничким условима. 

Обављање стручне праксе студената из предмета Терапијске примене уметничких активности могуће је у 

вртићима (рад са предшколском децом), у центрима за ментално здравље при здравственим установама 

општег и специјалног типа (рад са адолесцентима), у геронтолошким центрима (рад са старима), у 

специјалним здравственим установама за лечење и превенцију менталног здравља уз стручну подршку 

супервизора и арт терапеута (праћење и учествовање студената у терапеутском процесу). Предвиђено је 

коришћење слике као средства у арт терапији (визуелна, музичка, драмска, кинестетичка, метафоричка 



слика). Праћење мултифункционалне технике примене слике у пракси у раду са пацијентима свих 

категорија: користи се у дијагностичке, прогностичке и евалуацијске, комуникацијске сврхе и као 

психотерапијско средство. 

Литература. Коришћење препоручене литературе из предмета на програму основних струковних студија: 

Струковна медицинска сестра/техничар. 

Број часова, ако је специфицирано                                           150 часова у току семестра 

 

 Теоријска настава:  Практична настава:  

Методе извођења наставе:  

Методе извођења су проблемска настава, дискусија, демонстрација. Увежбавање вештина кроз практичан 

рад у непосредном контакту с болесником под надзором, кроз рад у групи, рад у пару и самосталан рад.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 
Студент је у обавези да води Дневник стручне праксе 2, који потписује и оверава сарадник/ментор и 

наставник Високе школе. Стручна пракса 2 се оцењује описно као: Успешно остварена; Веома успешно 

остварена; Није остварена. Описна оцена се даје на основу редовног присуства на стручној пракси и нивоа 

овладаних вештина, залагања и учествовања у процесима саветовања, неге и збрињавања болесника, 

здравствено-васпитног рада, ангажовања и активности током праксе, овладавања вођења медицинске 

документације и др., а на основу мишљења сарадника/ментора. 

 


